



# 2025中意时装周启幕 化身文化推荐官 “小蛎女”亮相意大利



「小蛎女」亮相时装周

海都讯(记者 黄晓燕/文 部门供图) 2月27日,记者从泉州市丰泽区委宣传部获悉,为庆祝中意建交五十五周年,2025中意时装周日前在意大利罗马盛大开启。在这场东西方文化交融的盛宴上,由中共丰泽区委宣传部选送的文创产品——非遗簪花文化IP“小蛎女”在活动现场惊艳亮相,获得了在场嘉宾的高度认可和喜爱。

据介绍,活动现场,“小蛎女”身着精美的传统服饰,头戴华丽的簪花围,以其甜美的形象和富有地方特色的海洋文化,吸引了众多观众驻足观赏和拍照留念。到场的嘉宾们细

致地观察“小蛎女”的神态、服饰和头饰等细节,在静态的文创产品中,感受到了蛎埔女的淳朴与岁月的宁静。

此外,除了产品展示,融入蛎埔女、南少林等丰泽文化元素的非遗作品——“国花簪花围”“南少林”系列也成为本次时装周的一大亮点,通过时尚的艺术表达,让更多人了解了丰泽区非物质文化遗产。此次中意时装周上,丰泽以文化为纽带,向世界讲述了中国传统与现代交织的精彩故事,展现了地方文化创意产业的蓬勃活力与国际视野。

近年来,丰泽区委宣

传部致力于蛎埔文化的传播与推广,探索了“IP+文旅+产业”的创新模式。以“小蛎女”为载体,在文化宣传、媒体推介、活动推广,以及文创设计、品牌塑造、平台推介、市场应用等领域持续发力,先后亮相2024首届新加坡狮城国际电影节发布会、第20届中国(深圳)国际文化产业博览交易会、2024全球文化IP产业发展大会、2024福建旅游交易会等,进一步打响了“小蛎女”IP,成为链接丰泽文化、了解丰泽文化、感知丰泽文化的重要桥梁和纽带,助力丰泽三大文化IP享誉世界。

## 安溪两兄弟 用孝心“丈量”绿道

### 携手带98岁的残疾父亲游凤山绿道,圆了老父亲观赏家乡新貌的梦想

海都记者 陈丹萍  
通讯员 吴圣超 文/图

近日,在泉州安溪,一段温暖的旅程感动了许多人。71岁的黄光辉与66岁的黄永辉兄弟俩,携手带着98岁高龄且身坐轮椅的残疾父亲黄金枋,全程游览了安溪凤山绿道。6个多小时,2万多步,兄弟俩用他们的坚韧与孝心,圆了老父亲观赏家乡新貌的梦想。

父亲游凤山  
一个推,一个拉,两兄弟带着

### 父亲梦想看家乡新貌 兄弟俩带他圆梦

黄金枋一家来自参内镇镇东村,他年轻时在蓬莱供销社工作。工作中,他勤勉上进又心系家乡发展。其女儿黄丽卿向记者透露,父亲曾得知家乡孩子上学道路上有条湍急的溪流,毅然自己

出资建桥,为孩子们铺就安全求学路。1976年,一场天灾让坚守岗位的黄金枋双腿不幸残疾,提前退休。然而,黄金枋对家乡的爱与责任从未减退,反而随着时间的推移而愈发深厚。他常教导子

女,要以实际行动回馈家乡,这一精神也深深影响了整个家庭。

“这些年,由于年岁增长和出行困难,父亲越来越少出门,平时想要看到家乡的变化只能通过电视新闻。得知凤山绿道建

成,他一直想亲自逛逛凤山绿道,看看家乡这些年的新风貌。”黄丽卿说。

得知父亲的心愿后,黄光辉与黄永辉两兄弟毅然决定,无论多么艰难,也要帮父亲实现这个梦想。

### 6个小时2万步 一段意义非凡的旅程

凤山绿道上未设立专门的残疾人通道,这无疑给他们的计划增添了几分不可预知的挑战。

当天上午11时,他们带上必要的补给,踏上了这段意义非凡的旅程。面对崎岖不平的小径,黄光辉和黄永辉合力推拉,确保父亲平稳前行。遇到障碍物,兄弟俩一个抬轮椅,一个背父亲,

汗水浸湿了他们的衣衫。沿途,游客们纷纷投来敬佩的目光,有的还主动上前帮忙,暖暖的温情充满了整条绿道。这趟旅程6个多小时,2万多步,凝聚着儿子对父亲深深的爱。他们不仅穿越了凤山公园的葱郁林木,还沿着蜿蜒的绿道,将县城每一处风景尽收眼底。从山上远眺家乡的壮丽,到溪边

聆听潺潺水声,黄金枋的脸上洋溢着幸福与满足,他激动地讲述着过去的故事,两兄弟则耐心地倾听。

夕阳西下,父子三人终于完成了这段旅程。黄金枋激动地说,这是人生中最美好的一天,并亲自作诗纪念这趟旅程:“九七福气路走完,九八心欢上山观。公园特色一天见,健康长寿享千年。”

“亲情的力量是无穷的。无论生活多么忙碌,与家人共度的时光都是无法替代的宝贵财富。在陪伴父亲的过程中,我们学会了耐心与细心,感受到父爱如山,同时也为小辈树立起榜样。在未来的日子里,我们将更珍惜与父亲相处的每一刻,用爱和关怀照亮彼此的生活。”黄永辉说。

## 违反安全生产法 5家企业被罚

海都讯(记者 黄晓燕) 2月27日,记者从泉州市丰泽区委宣传部获悉,丰泽公布五起安全生产违法典型案例。

2024年12月2日,丰泽区应急管理局执法人员依法对泉州市某工艺品有限公司进行安全生产执法检查。检查人员到场时,员工正在生产作业,经查:3楼使用非水性油漆的调漆间、喷漆室,1楼不饱和树脂调浆室,未设置固定式可燃气体浓度监测报警装置,且未规范设置通风设施。其行为涉嫌违反安全生产法,丰泽区应急管理局责令该公司改正违法行为,处3万元罚款。

2024年12月3日,执法人员依法对泉州某工艺品有限公司进行安全生产执法检查。检查人员到场时,员工正在生产作业,经查:使用非水性油漆的调漆间、喷漆室、不饱和树脂调浆室,未设置固定式可燃气体浓度监测报警装置,且未规范设置通风设施。丰泽区应急管理局对该公司作出责令改正违法行为,处30000元罚款的行政处罚。

2024年12月6日,

执法人员对泉州某工艺品有限公司进行检查时发现:2、3楼使用非水性油漆的调漆间、喷漆室未设置固定式可燃气体浓度监测报警装置,且未规范设置通风设施。根据相关规定,对该公司作出责令改正违法行为,处30000元罚款的行政处罚。

2024年12月10日,执法人员对泉州某金属科技有限公司进行安全生产执法检查。检查人员到场时,员工正在生产作业,经查:4楼、5楼使用非水性油漆的喷漆室未设置固定式可燃气体浓度监测报警装置,且未规范设置通风设施。因其行为涉嫌违反安全生产法,丰泽区应急管理局根据相关规定,对泉州某金属科技有限公司作出责令改正违法行为,处30000元罚款的行政处罚。

2024年12月13日,执法人员对泉州某五金工艺品有限公司进行安全生产执法检查时,发现电焊工温某某未持有应急管理部门颁发的有效特种作业证从事电焊作业。丰泽区应急管理局责令改正违法行为,处15000元罚款。